

1957年10月1日创刊



## 深读珠中江

2022年9月  
<壬寅年八月十一>

6 星期二 | A13

## 2022年中山市网络安全宣传周启动

### 第二届“香山杯”网络安全大赛同期启动

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟轩报道：9月5日下午，由中山市委网信办等13个部门和机构主办、中山网承办的2022年中山市网络安全宣传周正式启动。宣传周将围绕数据安全、个人信息保护、网络反诈等方面，开展网络安全大赛、全民数字素养与技能提升有奖答题、网络安全及文明上网进基层、主题征文、基层巡讲等丰富多彩的活动，为中山建设广东省珠江口东西两岸融合互动发展改革创新实验区提供坚实网信支撑。

在启动仪式上，中山市委常委、宣

传部部长林锐熙致词时表示，要突出前沿性，要紧扣人民性，要彰显系统性，要以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓好全民网络安全宣传教育，织密织细网络安全防护网，为省改革创新实验区建设提供有力的网信支撑，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本次网络安全宣传周从9月5日持续至11日，将举办中山市第二届“香山杯”网络安全大赛、全民数字素养与技能提升有奖答题活动、网络安全及文明上网进基层活动和主题日活动等。其中，主题日活动包括校园日、电信日、法

日、金融日、青少年日、个人信息保护日等6个活动日。这些活动将通过进社区、进企业、进机关、进校园、进家庭，覆盖全市青少年、镇街居民，让网络安全宣传深入人心。

当天，中山市第二届“香山杯”网络安全大赛正式启动报名，邀请各行各业网络安全技术从业人员，以及广大学子、网络安全技术爱好者参与技能竞赛，旨在进一步挖掘和培养网络安全领域优秀人才，更好发挥人才在技术创新、产业发展方面的引领和推动作用。大赛报名截至10月7日。



### “Tony老师”带来“和谐剪发”

□林丹

每年修剪城市绿化树是必须的，家庭养的花也需要修剪，人的头发也是也要时常打理吗？园艺师说，修剪树木是为了提高它们的抗风能力，同时保障行人安全，特别是迎风地段、高压线下、变压器旁和靠近房屋的树木；同时也是为改善树木的通风透光条件，预防病虫害。但是，理发要找Tony老师，剪头也不能简单粗暴吧？是不是也应该有点文化，有点情怀，透着点技术含量？

今年以来，香洲区带着“Tony老师”共修剪了超过1.7万棵道路绿化树。这位“Tony老师”就是《珠海市道路绿化树木修剪指引》。这部“指引”详细列举了如何清理病害枝、断枝，如何疏枝，如何提升主干，如何修剪树冠，

不允许剃光头、狗尾式修剪，或是把树剃得只剩头顶一撮毛……修剪的同时，要保持树的整体景观价值，未按照相关标准和技术规范修剪树木的，由城市管理和综合执法部门按照每株1000元的标准处以罚款；造成树木死亡的，按照每株5000元以上1万元以下的标准处以罚款。有关部门还组织了观摩修剪和培训。此处应该有掌声。

香洲作为珠海主城区的管理者，对树木的管理水平、美化水平可都在众目睽睽之下。这几天，我还真开车走了一遍修剪过的情侣路、迎宾路、九洲大道和人民路，今年的的确没有出现辣眼睛的修剪，被Tony老师培训过果然不一般，自然和谐、养眼！

2021年度广东省交通安全文明示范单位公布

### 珠海六家单位上榜



授牌仪式现场 受访者供图

日前，省公安厅、省文明办、省教育厅、省司法厅及省交通运输厅公布了2021年度广东省交通安全文明示范单位，授予全省123个单位“交通安全文明示范单位”称号。其中，珠海市有六家单位获此称号。9月2日上午，珠海市公安局交警支队在拱北街道茂盛社区举行了文明示范单位授牌仪式。

活动中，主办方为获得“2021年度广东省交通安全文明示范单位”的六家单位进行授牌。六家单位分别是：珠海市香洲区湾仔街道南联村、珠海市香洲区拱北街道茂盛社区、珠海市金湾区三灶镇三灶社区、珠海市香洲区明珠中英文学校、珠海市港澳大桥穿梭巴士公司、珠海市森宝工程机械有限公司。

南联村作为发展较快的城中村，辖区外来租住的流动人口超过7000人，“停车难”问题日益突出。村委会干部通过全面排查梳理，逐一研究车位规划路段的可行性，在辖区道路资源有限的情况下增加590个停车位，有序规范了停车秩序。

珠海海警总站横琴边检站副站长曾向说：“我们立足职能定位，对照合作区建设方案，不断优化边检查模式，调整查区域设置，与澳门边检机关深度合作，加强智能化查设备应用，不断提高口岸通关效率，努力为合作区发展做出贡献。”目前，横琴口岸二期工程正在紧张建设，建成后将实施车辆“一站式”查验系统，建成后将实施车辆“合作查验、一次放行”查验模式，届时车道通关效率和通关能力将得到进一步的提升。

拱北街道茂盛社区负责人作为获奖单位代表发言，介绍了经验做法，表示将发挥好示范单位的引领作用，推动辖区各个村、社区、学校、运输单位、企业参与交通安全文明建设。促使全社会共同关注交通安全文明，从而在全市形成良好的交通秩序、文明的道路交通环境。

（何叶舟）



### 为应对疫情，江门多地全面加强生活物资保障

# 各类物资供应充足 肉菜价格保持平稳

要人员流动与活动。

其中，新会区继续对圭峰会城实施临时管控措施，进出圭峰会城需持24小时核酸阴性证明，乘坐轨道交通离开新会需持有48小时内两次核酸检测阴性证明。社区小区、城中村、产业园区实行封闭式管理。区域内提供居民基本生活及医疗保障的场所必须查验24小时核酸检测证明，落实进门人员100%扫“场所码”、测温等防疫措施，并按照正常客流量50%的标准进行限流管控。

记者也了解到，从5日开始江门市区公交线路全面暂停营运，江门汽车总站客运班线全面暂停营运，恢复时间另行通知；江门市区多个政务服务机构，文化场馆也临时关闭；而在4日晚上，江门各县（市、区）也发布停课通知，其中蓬江区、江海区、江海区及鹤山市从5日至7日停课；台山、恩平、开平等地5日停课一天，但至记者发稿时，三地仍未发布复课通知。

## 圭峰会城地区粮油充足

记者从江门市新冠肺炎疫情防控指挥部了解到，2日出现新冠肺炎阳性个案以来，江门迅速做好网格化服务。相关负责人介绍，江门依托基层网格化治理体系，对特殊群体落实专人“一对一”服务，保障群众就医等，并做好防疫物资和生活物资配送，该负责人特别指出，目前全市各类物资供应充足。

在出现新冠肺炎阳性个案的新会区，相关负责人介绍，当地已储备各类医疗物资约143万件，可满足新会区重点人群、重点场所30天以上防疫物资用量需求。

生活物资保障方面，新会区启动生活物资保障应急响应机制，由新会区科工商务局牵头联系企业负责管控区的生活物资保障。当地大润发、华润、壹加壹等大型超市配送新鲜肉菜、面条等物资。物资经工作人员分类打包后由专车配送到高风险区的生活物资配送点，再由志愿者和工作人员送到居民家中。该负责人还表示，临时管控区的居民也可通过网上购物平台采购生活必需品，有专门工作人员和志愿者进行接驳配送。

除了管控区的物资保障以外，新会区还调度各大商超提前做好货源的调配和生活物资的储备工作，充分满足广大市民日常的购

## 农贸市场迅速补充肉菜

而在蓬江、江海等地，5日一早有大批市民短时间内集中前往各超市、农贸市场采购物资。记者

了解到，相关企业、单位在5日根据经营情况及市民需求，进行了货源调配、补充供应等措施，确保生活物资供应充足。

至5日下午，记者前往蓬江、江海等地超市和农贸市场时看到，前来采购物资的市民比平时稍多，超市店员及时补充货物、生鲜食品，货架和冷柜上摆满商品供市民采购；而在农贸市场，除了部分蔬菜因季节性供应等原因价格略有上调外，大部分肉菜价格保持平稳，摊档摆上大量肉、菜。有档主表示，早上的肉菜等进货很快卖光，他们在下午再补了一批货物，所以不愁没东卖。

## 横琴粤澳深度合作区一周年：

# 横琴口岸出入境人员726万人次



羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员张子恒、吴升文摄影报道：9月5日，《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》发布满一周年。一年来，作为横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）桥头堡的横琴口岸，通关环境不断完善，粤澳人员经贸生活往来越发便利，虽受疫

情影响，珠海边检总站查验横琴口岸出入境人员仍达到726万人次，车辆102万辆次，其中澳门单牌车数量达66万辆次，同比大幅增长约24%。每天早上7时半开始，横琴口岸迎来小客车集中入境的第一个高峰期，并一直持续9时左右，其中大部分是驾驶澳门单牌车到横琴上班的澳门居民。

“我在澳门工作横琴居住，每天选择在横琴口岸通关，合作区的发展令横琴口岸通关越来越便利，每天通关只需要5分钟的时间，琴澳两地发展越来越好，合作关系越来越紧密。”澳门居民吴小姐表示。

今年8月22日，澳门非营运

小车入出横琴“全面放开”，从澳门入境横琴的单牌车数量迎来新一轮增长，目前每天经横琴口岸出入境车辆达到3800辆次，单牌车占到70%。

在旅检大厅现场，珠海和澳门边检机关在一条分界线两侧“肩并肩”“面对面”执勤，通过共建共用查验通道，深度开展信息互换、执法互助，全面加强执法合作。

作为联通琴澳两地的大型互联互通枢纽，横琴口岸共设有旅客查验通道48条，在“合作查验、一次放行”通关模式下，出入境人员只需“在一个大厅、排一次队、接受一次检查”就可完成内地、澳门双方出入境手续，人均通关时间只需30秒左右，目前口岸日通关量约2万人次。

“以前从横琴口岸进出澳门，要在澳门和珠海两边办手续，中间还要乘坐摆渡车在莲花大桥两头两上两下，起码要半个小时以上，现在只要跨过这三道门就过关了，确实是很便利。”常年经横琴口岸进出的澳门居民刘先生说道。

珠海边检总站横琴边检站副站长曾向说：“我们立足职能定位，对照合作区建设方案，不断优化边检查模式，调整查区域设置，与澳门边检机关深度合作，加强智能化查设备应用，不断提高口岸通关效率，努力为合作区发展做出贡献。”目前，横琴口岸二期工程正在紧张建设，建成后将实施车辆“一站式”查验系统，建成后将实施车辆“合作查验、一次放行”查验模式，届时车道通关效率和通关能力将得到进一步的提升。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 温亮 / 校对 余燕红

## 多地实施停课停业等措施

据悉，截至发稿时，江门从2日起已报告15例新冠肺炎阳性个案，流调显示活动轨迹涉及江门多地；且接外市通报，有外市新冠肺炎阳性个案活动轨迹涉及江门蓬江、江海两区，且涉及人群密集场所，为有效管控疫情传播扩散风险，上述各地决定连续多日开展核酸检测。江门市新冠肺炎疫情防控指挥部相关负责人表示，希望做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应管尽管，采取更坚决、更严格、更严格的措施切断传播链条、遏制疫情扩散。

在此期间，上述各地还将从5日起至7日实施暂停学校线下教育、非生产性企业居家办公、KTV等密闭场所停业、公共交通停运、严禁各类聚集性活动等措施，全面加强社会面管控，减少或暂停非必

## “澳门青年实习计划”首期两个专项闭幕

# 80名澳门青年顺利结营

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，横琴粤澳深度合作区“澳门青年实习计划”首期推出的“澳门青年·横琴粤澳深度合作区专项实习计划”“澳门大学生暑期专项实习计划”结营仪式在合作区举行，共80名澳门青年完成在岗实习，获得合作区民生事务局颁发的实习证明。

实习期间，合作区民生事务局组织实习生先后以“合作区发展规划及民生建设”“合作区澳门青年发展机遇”为主题走访参观了合作区重点项目，了解合作区未来发展规划、民生配套设施建设等情况；组织实习生参加瑜伽、匹克球、赛艇、咖啡等业余文化体育体验活动；组织召开“澳门青年实习计划座谈会”，邀请澳门青年分享实习感受以及对实习活动的意见及建议。

结营仪式上，合作区民生事务局代理局长黄宇杰表示，合作区将为澳门青年施展才华提供更广阔的舞台，希望通过此次实习活动，帮助澳门同学更加直观的了解合作区的发展情况以及未来发展规划，未来希望同学们完成学业后，能够回到合作区，为合作区建设贡献自己的力量。

来自清华大学、在合作区法律事务局实习的李佩芬同学表示，通过此



实习生走访

受访者供图

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329986

珠海 0760-16607603350